Anotace příspěvku Podmínky výkonu funkce člena statutárního orgánu obchodní korporace
Stanovení podmínek výkonu funkce člena statutárního orgánu je významnou součástí úpravy orgánů obchodních společností a družstev v obchodním zákoníku. Svůj význam si tato úprava podržela i po rekodifikaci civilního práva, a to tím spíše, že její základy upravené v (novém) občanském zákoníku se vztahují nejen na obchodní společnosti a družstva (obchodní korporace), ale na všechny právnické osoby a týkají se nejen členů orgánů statutárních, ale i členů ostatních volených orgánů. 
Pro obchodní společnosti a družstva zákon o obchodních korporacích základní podmínku výkonu funkce upravenou v občanském zákoníku – plnou svéprávnost – ještě podstatným způsobem rozšiřuje o další podmínky, navazující na úpravu podmínek a překážek provozování živností.
Na úpravu podmínek výkonu funkce pak navazuje úprava důsledků osvědčení úpadku (potencionálního) člena orgánu právnické osoby v občanském zákoníku včetně možnosti domáhat se odvolání člena voleného orgánu z funkce. Ve sféře obchodních korporací tuto úpravu nahrazuje – pokud jde o členy statutárních orgánů – úprava vyloučení člena statutárního orgánu obchodní korporace z výkonu funkce soudem, ve vazbě na úpadek obchodní korporace, ve které vykonával funkci člena statutárního orgánu a na závažné a opakované porušování povinností, zejména péče řádného hospodáře.
[bookmark: _GoBack]Předmětem příspěvku bude rozbor uvedené úpravy v obou nových právních předpisech, a to i z toho hlediska, do jaké míry na sebe úprava navazuje, popřípadě se vylučuje.
