Anotace:
Individualizované vztahy mezi výrobci a velkoobchodníky (ev. i maloobchodníky) a mezi velkoobchodníky a maloobchodními distributory jsou v éře rozsáhlých distribučních sítí již jen výjimkou. Výrobci i obchodníci vstupují do dlouhodobějších smluvních vztahů především se záměrem zajistit stabilitu dodávek a jejich kvalitu, a lepší koordinací svých aktivit přitom snížit transakční náklady. Vesměs přitom mají na zřeteli též konečný prospěch spotřebitele od předprodejního získávání a péče až po poprodejní služby. Vertikální dohody jsou ovšem samou svojí podstatou ambivalentní; mohou být pro spotřebitele a pro soutěž příznivé, ale rovněž mohou soutěž poškodit, zkreslit, omezit či vyloučit, a tím v důsledku poškodit konečného spotřebitele.
Vzhledem k tomu, že vertikální omezení  v distribuci mohou přinášet řadu výhod pro spotřebitele a pro soutěž,  jsou méně škodlivá než omezení horizontální. Proto se realita hospodářského života ustálila na kompromisním řešení mezi nezasahováním do tržních vztahů dodavatelů a distributorů a (podmíněným) zasahováním do jejich eventuální integrace. Za určitých zákonných podmínek se tedy vertikální dohody nezakazují, byť jejich protisoutěžní riziko není odstraněno - je jen méně pravděpodobné, a jejich přínos je naopak pravděpodobnější.    

Příspěvek uvádí negativa i pozitiva vertikálních dohod a rozebírá praktické aspekty a nabízí praktická doporučení k právně souladnému postupu dodavatelů a distributorů jak v oblasti cenové, tak i necenové. Informuje též o základních  rysech Nařízení č. 330/2010 a doprovodných Pokynů k vertikálním omezením. 
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