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Anotace
Příspěvek se zabývá aplikační praxí českých soudů a správních orgánů v oblasti práva Evropské unie, kterou popisuje a hodnotí jak z hlediska kvantitativního, tak kvalitativního. Pozornost autorů se soustřeďuje zejména na judikaturu obecných soudů, jakož i na počínání správních orgánů při nakládání s právem EU. 
Autoři si všímají především toho, jak se české soudnictví vypořádalo se základními principy aplikace práva Evropské unie, konkrétně se zásadami přímého účinku, souladného výkladu a odpovědnosti státu za škodu způsobenou porušením práva EU. Příspěvek ukazuje, že zatímco posledně jmenovaný požadavek práva EU si zatím reálnou cestu do české soudní praxe teprve hledá, použití přímého účinku a souladného výkladu se stalo poměrně častým, dalo by se snad říci běžným jevem před českými soudy a správními orgány. 
Vedle identifikace obecných trendů a rysů, jakož i četnosti zaobírání se právem EU, autoři také stručně analyzují některé zdařilé i méně zdařilé konkrétní soudní případy, které se za uplynulých sedm let v ČR objevily. Zdůrazněny jsou především přístupy hodné následování, nicméně autoři upozorňují i na ty aspekty jednotlivých kauz, které se ve světle judikatury Soudního dvora EU zdají přinejmenším problematické.
Závěrečná část příspěvku obsahuje také krátké srovnání s praxí v jiných nových členských státech.
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