1. Úvodem


Trestné činy související se vztahy mezi věřiteli a dlužníky a s insolvenčním řízením, které se tradičně zahrnují pod pojem „úpadkové delikty“ nebo „úpadkové trestné činy“, představují poměrně významnou součást majetkové a hospodářské kriminality. Proto se jim věnuje celkem pravidelně pozornost i v rámci odborných konferencí, Karlovarské právnické dny nevyjímaje.
 Považujeme tedy za vhodné nyní připomenout odborné veřejnosti především to, jaké změny v souvislosti s trestním postihem úpadkových deliktů přinesl nový český trestní zákoník, který byl přijat jako zákon č. 40/2009 Sb. (nyní ve znění zákona č. 306/2009 Sb.) a nabyl účinnosti dnem 1. 1. 2010 (dále ve zkratce též „TrZ“). Přitom chceme věnovat pozornost nejen tomu, co se změnilo ve skutkových podstatách úpadkových deliktů upravených ve zvláštní části trestního zákoníku ve srovnání s dřívějším trestním zákonem (zákonem č. 140/1961 Sb., ve znění účinném do 31. 12. 2009, dále ve zkratce „tr. zák.“), ale též některým obecným institutům trestního práva hmotného, z nichž je v této souvislosti zvláště aktuální výslovná úprava přípustného rizika jako okolnosti vylučující protiprávnost činu a jeho vztah k podnikatelskému riziku.

� Viz např. Púry, F. Konkursy a trestní odpovědnost za některé úpadkové delikty. Sborník z XII. ročníku konference Karlovarské právnické dny. Karlovy Vary: Linde Praha, 2002, s. 219; Kuchta, J. Konkurzní (úpadkové) trestné činy podle trestního zákona České republiky. Sborník Hospodářské trestní právo a trestní odpovědnost právnických osob. Brno: Masarykova univerzita, 2003, s. 95.





