Karlovarské právnické dny

-Společnost německých, českých  slovenských  a rakouských právníků

Statut

Prestižní ceny Karlovarských právnických dnů za nejlepší odborný právnický časopis

vydávaný v České republice a ve Slovenské republice

1.
Společnost Karlovarské právnické dny zřídila v r. 1994 Prestižní cenu Karlovarských právnických dnů za nejlepší odborný právnický časopis vydávaný v České republice a ve Slovenské republice. Seznam časopisů zařazovaných do hodnocení anketou se stanovuje vždy dle aktuálního stavu, nejpozději do 15.ledna roku, v němž má být cena vyhlášena.
2.
Prestižní cena se vyhlašuje jednou ročně, vždy u příležitosti konání konference „Karlovarské právnické dny“, a je udělována za období mezi dvěma konferencemi, od července do června.

3.
Anketa je určena odborné právnické veřejnosti. Anketní lístky se rozesílají advokátům,  komerčním právníkům, notářům a na soudy v České republice. Anketní lístky se rovněž rozšiřují prostřednictvím odborných právnických periodik podle jejich zájmu a dále i cestou tzv. „e-mailingu“ jak jednotlivými právnickými vydavatelstvími, tak příslušnými právnickými profesními sdruženími. 

4.
Za platný se považuje jen ten anketní lístek, který je plně ve znění stanoveném pro daný rok konání konference „Karlovarské právnické dny“, a který byl platně vyplněn, označen jménem, adresou, profesí a podpisem respondenta, zaslán poštou na adresu společnosti – Národní tř. 10, Palác Dunaj, faxem na č. +420 224933570, e mailem  na kjt@kjt.cz , či osobně předán.

Anketní lístky se mohou rok od roku odlišovat s ohledem na zkušenosti při jejich zpracování a při hodnocení výsledků, jakož i s ohledem na připomínky odborné veřejnosti. 

5.
Anketní lístek bude obsahovat i rubriku pro vyplnění návrhů respondentem na ocenění „Pocta judikátu“.

Při hromadném (tj. více než 15) odevzdávání vyplněných anketních lístků, nebude k těmto přihlíženo, pokud jsou organisátorům předloženy redakcí, vydavatelem či zřizovatelem některého z hodnocených časopisů či osobami s nimi evidentně spjatými.

6.
Časopisy se hodnotí s ohledem na jejich celkovou koncepci v zaměření na odbornou úroveň otiskovaných příspěvků, rozboru judikatury otiskování judikatur, celkovou informativní a podobné přínosy představující praktický přínos pro výkon právní profese. 
7. Společnost je povinna veškeré anketní lístky uschovat pro kontrolu v případě námitek 

k výsledkům ankety, avšak je povinna zajistit jejich bezpečné uložení tak, aby nemohlo dojít k zveřejnění, či jakémukoliv zneužití jakýchkoliv konkrétních údajů o osobách, které se ankety účastnili a o obsahu jejich návrhů. Společnost se zavazuje veškeré tyto údaje považovat za důvěrné a takto i s nimi nakládat. 

8.
Hodnocení jednotlivých časopisů respondenty se děje způsobem vždy předem  určeným a jednoznačně a jednoduše vyjádřeným na anketním lístku.
Hodnocení respondentem pouze jednoho časopisu se do výsledků ankety nezapočítává.

.

9.
 Údaje z hodnocení respondentů na jednotlivých anketních lístcích se zpracují k vyhlášenému datu ankety, tj. zpravidla v 15:00 hod. dne, kdy má být cena vyhlášena. 


Pro zpracování údajů jsou použity kombinace statistických metod zohledňující jak relativní, tak absolutní četnost apod. bodované úrovně hodnocení účastníky ankety. Konkrétní metodika bude stanovena nejpozději při uzavření seznamu časopisů začleněných v daném roce do hodnocení. V této metodice bude vždy zohledněn postup k případné eliminaci výhod či nevýhod, který by byly nepřiměřené pro nesrovnatelné způsoby v distribuci časopisů zdarma či i v elektronické podobě, zejména cestou e-mailingu spolu přímo s anketním lístkem.Vítězem se stane časopis s největším počtem dosažených bodů. Uvedený způsob hodnocení stanovený společností KJT je vždy stanoven na  základě doporučení odborníků či zástupců z více redakcí časopisů, aniž by musel být měněn statut.

10.Časopis, který dosáhne nejvyššího ohodnocení v anketě, zvlášť za Českou republiku a    

za Slovenskou republiku získává Prestižní cenu Karlovarských právnických dnů za dané období. Získá-li více časopisů stejné bodové ohodnocení, rozhoduje o vítězném odborném periodiku počet nejvyššího pořadí v kategorii „Odborná úroveň“ (viz příloha č. 1 Statutu).

11.
Vyhodnocení výsledků ankety pověřeným subjektem se děje pod dohledem pověřeného člena představenstva společnosti Karlovarské právnické dny a sepisuje se o něm protokol, který se archivuje spolu se všemi údaji, včetně platných anketních lístků, v sídle společnosti, na adrese Praha 1, Národní 10. Všem účastníkům ankety je na požádání umožněno nahlédnout do těchto údajů, rovněž tak i představitelům hodnocených časopisů, těm je navíc umožněno učinit si z daných údajů ankety vlastní rozbor.

12.
Vítězná periodika v ČR a SR obdrží Prestižní cenu, zpravidla v podobě uměleckého díla na recepci, konané u příležitosti   konference „Karlovarské právnické dny“.

13.
S cenou může být spjat finanční příspěvek, který je určen k úhradě předplatného pro studenty, advokátní koncipienty a soudní a notářské čekatele, a to buď k rozeslání na právnické fakulty,  nebo jako cena udělovaná těmito periodiky uvedeným adeptům práva, s poznámkou, že jde o příspěvek od Karlovarských právnických dnů - společnosti německých, českých, slovenských a rakouských právníků.

14.
Vítězný časopis získává právo výběru tří referátů, publikovaných ve sborníku, k otištění, časopis umístěný na druhém místě právo výběru dvou referátů a časopis na třetím místě potom právo výběru jednoho referátu.

Autorům zůstává nárok na autorský honorář.

15.
Účastníkům může být prostřednictvím společnosti věnována věcná cena ( např. předplatné). Vybrání účastníka ankety musí být provedeno veřejně, náhodným způsobem (vylosováním).
16.
Ruší se „Statut“ z března roku 2007 .

Praha, 15.12.2010

                                                                                           JUDr. Vladimír Zoufalý v.r.                               
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